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Grupo 1:

Moderador: Laura Feijóo (Metroscopia)

Fecha: 8 de abril de 2025

Duración: 60 minutos

Plataforma: Microsoft Teams

Participantes: 6 residentes en la

comarca de Campo Arañuelo

Grupo 2:

Moderador: Eliseo Garilleti (Metroscopia)

Fecha: 22 de abril de 2025

Duración: 60 minutos

Plataforma: Microsoft Teams

Participantes: 3 residentes en la

provincia de Cáceres y 5 en la de

Badajoz

Sondeo de opinión
Este estudio se ha llevado a cabo mediante 800 entrevistas en el conjunto de

Extremadura realizadas a través de llamadas a teléfonos móviles y fijos, con la siguiente

distribución no proporcional:

• 400 entrevistas en la provincia de Badajoz.

• 400 entrevistas en la provincia de Cáceres, de las cuales 170 se realizaron

en los municipios que componen la comarca de Campo Arañuelo y 230

entrevistas en el resto de la provincia.

El trabajo de campo ha sido realizado entre los días 1 y 11 de abril de 2025.

El margen de error, asumiendo los principios del muestreo aleatorio simple, en la

hipótesis más desfavorable de máxima indeterminación (p=q=50%), el error muestral

que correspondería a la muestra —una vez realizado el correspondiente proceso de

reequilibraje a fin de restituir el peso proporcional real que corresponde a cada provincia

y comarca dentro del conjunto de Extremadura — es de ±3.9 puntos para datos

globales.

FICHA TÉCNICA

Grupos de discusión 

El presente informe recoge y analiza los resultados de un sondeo de opinión y dos

grupos de discusión a extremeños.
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• Seis de cada diez extremeños evalúan negativamente la situación
económica de su comunidad y ocho de cada diez perciben que
Extremadura se está quedando atrás respecto a otras CC.AA.

• El empleo, la falta de infraestructuras y la desindustrialización son
los principales problemas de Extremadura, según su ciudadanía.

• Ocho de cada diez extremeños consideran una mala noticia para su
región el cierre de la central de Almaraz. Un 86%, además, evalúa
como positivo el impacto económico de la central desde su apertura.

• Ocho de cada diez creen que la central nuclear de Almaraz es
segura.

• Siete de cada diez extremeños opinan que el cierre de la central
conllevará una pérdida importante de empleos.

• Una ajustada mayoría de extremeños (58%) considera que los
empleos en la región tras el cierre contarán con un nivel salarial y de
especialización más bajo.

• La mayoría ciudadana considera que ni el Gobierno central (80%) ni
el Gobierno autonómico (76%) tienen un plan claro para la región
una vez que la central haya sido cerrada.

• El 67% no cree que Almaraz y sus alrededores vayan a contar con
apoyos para reinventarse económicamente.

Cierre de la central nuclear de Almaraz

Resumen ejecutivo 



5

Estudio de investigación
Abril 2025

Metroscopia
Extremadura 

Amplio pesimismo ciudadano ante la situación de Extremadura
La mayoría de los extremeños expresa opiniones negativas sobre el
actual estado económico de su comunidad: dos de cada tres (63%)
consideran que la economía de la región atraviesa un mal momento y
ocho de cada diez creen que Extremadura se está quedando rezagada en
comparación con otras CC.AA.

Los principales problemas que perciben los extremeños son, pues, de
índole económico: la falta de infraestructuras (un 22% lo menciona como
el principal problema de Extremadura), paro (21%) y desindustrialización
(18%).

Las intervenciones de los participantes en los grupos de discusión
señalaban, en este sentido:

“Extremadura está bastante abandonada, bastante dejada. Y hay muy
poca preocupación por… me da igual el Gobierno que esté, ya sea de
derechas que sea de izquierda, no se preocupan mucho.”

“Y cada vez hay menos trenes. De hecho, aquí en Casatejada tenemos
tren y ya me parece que para uno y sin revisor y sin nada.”

“Que no hay industria prácticamente en la zona, no hay trabajo,
entonces… a ver, sí, turismo, pero si no hay tampoco gente por aquí que
viva, que pueda trabajar y que…es que hay que salir de Extremadura a
trabajar. Es que si quieres un puesto de trabajo aquí difícilmente.”

Cierre de la central nuclear de Almaraz

Principales resultados
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Los extremeños ante el apagón nuclear en España
Solo el 17% de los extremeños está de acuerdo con el cierre de todas las
centrales nucleares españolas en el plazo previsto. En sentido contrario,
un 31% opina que el cierre debería aplazarse y un notable 47% cree que
España no debería renunciar a la energía nuclear en ningún caso1.

De manera más concreta, la amplia mayoría de los extremeños (78%)
considera que el cierre de Almaraz es una mala noticia para Extremadura:
una opinión ideológicamente transversal, compartida por la mayoría de
los votantes del PP, PSOE, Vox y Unidas por Extremadura.

En este sentido, algunos participantes destacaron:

“La central lleva años en esta zona, muchos años. Nunca hemos tenido
ningún problema. Da muchísimo trabajo, no solo a la gente que trabaja allí
y no solo que vive en Almaraz, porque tanto de Navalmoral como de
Plasencia y de todos los pueblos de alrededor hay muchísima gente
trabajando… y luego la gente que tiene allí sus comercios. Pues
evidentemente si aquello se cierra, si Extremadura o esta zona
concretamente está mal, va a estar muchísimo peor.”

“Creo que ahora mismo no podemos cerrarla, sería un problema gordo.”

La percibida importancia económica de la central de Almaraz
La pesadumbre ciudadana ante el cierre de la central estaría vinculada
con la amplia percepción entre los residentes de Extremadura de su
impacto positivo en la economía: un 86% cree que ha contribuido de
forma significativa al desarrollo económico desde su apertura. En
concreto:

• Un casi unánime 96% cree que ha tenido un impacto positivo en la
creación de empleos en Almaraz y sus alrededores.

1 Los extremeños se muestran más contrarios al apagón nuclear que el resto de los españoles. En
un estudio realizado por Metroscopia en enero de 2025 en el conjunto de España el 41% creía que
habría que cerrar las centrales según los plazos previstos, un 31% que habría que aplazar su cierre
y un 24% sería partidario de no cerrarlas.
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• el 81% opina que ha favorecido el comercio local.
• el 77% percibe efectos positivos en la actividad industrial.
• el 71% estima que ha contribuido a la formación en investigación y

generación de energía en la región.
• y un 67% cree que ha propiciado la atracción de inversiones.

A estos beneficios económicos directos se suman otras percepciones
igualmente favorables: una amplia mayoría cree que ha contribuido a
mejores servicios públicos (74%) e infraestructuras (72%). En este
sentido, en los grupos de discusión se mencionó:

“Y no hay que olvidar el aporte económico a nivel de impuestos que
genera en todos los ayuntamientos de alrededor, porque solamente en
Almaraz, gracias a los impuestos que les da o les genera la central
nuclear, dan trabajo a muchísima gente durante todo el año en Almaraz,
en Saucedilla, en Casatejada, en Majadas…”

Minoritaria preocupación ante los posibles riesgos de la central
La amplia mayoría de los extremeños (78%) considera que la central
nuclear de Almaraz es segura y, además, son minoría quienes perciben
efectos negativos en el medio ambiente (39%) o en la salud de los
habitantes de la zona (29%). La percepción de seguridad es incluso
mayor entre los residentes de la comarca de Campo Arañuelo.

“Es muy segura, es segura. De hecho, se invierte muchísimo en seguridad
y bueno, pues tengo confianza en la energía nuclear.”

“Yo creo que la energía nuclear es segura siempre y cuando se
mantengan los estándares, el problema está cuando se relajan.”

“Por la sensación que me ha dado cuando he estado allí hablando con la
gente y demás, ellos están bastante seguros. Pero claro, también es que
su sueldo depende de ello.”
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Temor ciudadano ante un futuro sin la central
Los extremeños anticipan consecuencias negativas si la central cierra
definitivamente: dos de cada tres creen que se perderán muchos
empleos y más de la mitad (58%) consideran que los nuevos empleos
tendrán salarios más bajos y requerirán menor cualificación. Además, tres
de cada cuatro creen que el cierre de la central forzará a muchos
trabajadores a desplazarse a otras regiones de España.

“No, está claro. Vamos, es que ya se ve de lejos que ni con la misma
calidad ni con la misma cantidad de dinero en nada. O sea, no, no lo veo,
ya desde lejos, ya no lo veo, que no, que vaya a generar lo que se ha
generado hasta ahora.”

“Pues entiendo que todas esas personas que están trabajando ahora
mismo fijas ahí, tendrán que buscarse una alternativa. […] Pues nos
iremos fuera a buscarnos la vida, porque no tenemos más oportunidades.
Entonces creo que terminará, pues en despoblación, más despoblación
de la que tenemos ahora en la zona norte de la provincia de Cáceres.”

Escepticismo ante las posibles alternativas económicas
La mayoría de los extremeños duda que Almaraz y su entorno reciban
apoyos económicos para reinventarse. Además, ocho de cada diez
consideran que ni el Gobierno de España (80%) ni el Gobierno autonómico
(76%) tienen un plan claro para la región que evite las consecuencias
negativas del cierre de la central.

A la luz de estos datos, los extremeños rechazan mayoritariamente el
cierre de la central nuclear de Almaraz ya que significaría agravar el
rezago económico que ya perciben de su comunidad.

“No, no hay plan alternativo. Porque tendrían que empezar ya a hacer ese
plan alternativo, el cual ni hay, ni se está, ni se espera. Y como te he
dicho bien antes, si algo hay es para la zona de Badajoz, pero para esta
zona se cierra lo que se cierre, nos vamos a quedar bastante mal.”

“Aquí, cuando algo desaparece, no se repone nada, no se prevé nada.
Entonces los pueblos se irán quedando sin gente, después irán las
ciudades, y Extremadura irá cada vez a peor.”



Situación general 
de Extremadura1
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Seis de cada diez extremeños 
consideran mala la situación 
económica de Extremadura
¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de Extremadura?

El 36% considera que la 
situación económica en 
Extremadura es buena

El 63% considera que la 
situación económica en 

Extremadura es mala

“Desde mi punto de vista Extremadura está bastante abandonada, bastante dejada. me
da igual el Gobierno que esté, ya sea de derechas que sea de izquierda, no se
preocupan mucho”.

Mujer, 50 años
Reside en Plasencia

“Yo creo que Extremadura está abandonada, no hay oportunidades laborales, así que la
situación no es la mejor”.

Mujer, 51 años
Reside en Plasencia

“Extremadura no es precisamente la tierra de las oportunidades. Después de 50 años de
democracia seguimos siendo los últimos en el PIB y poco han hecho los políticos por
sacar esta tierra de los puestos de abajo”.

Hombre, 60 años
Reside en Don Benito
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Evaluación de la situación 
económica de Extremadura

¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de Extremadura?

La situación económica 
de Extremadura es buena

La situación económica 
de Extremadura es malaNsnc

Campo 
Arañuelo

Resto de 
Cáceres

32 31

38
67 67

60

Badajoz

Zona de residencia Voto en elecciones autonómicas

37
40

45

25 26

63
58

54

75
71

UpE PSOE PP Vox ABST

Voto: UpE: Unidas por Extremadura | ABST: abstencionistas
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El 78% de los extremeños piensa que 
Extremadura avanza más despacio 
que el resto de CC. AA.
¿Diría usted que, en comparación con otras comunidades de España, 
Extremadura, económicamente…?

El 78% considera que Extremadura 
avanza más despacio que el resto 

de las comunidades autónomas
El 2% cree que Extremadura  
avanza más rápido

El 19% cree que 
avanza al mismo ritmo

“No tenemos la industria que tiene un Barcelona, un Valencia, lo entiendo. En
Extremadura vivimos de la parte rural, la mayoría”.

Mujer, 29 años
Reside en Plasencia

“Económicamente veo la región en retroceso. Como no hay inversión a nivel de
empresas, cada vez va a peor”.

Mujer, 48 años
Reside en Casatejada

“Está mucho peor. […] El tejido empresarial que tenemos en la Comunidad Autónoma es
de vergüenza, porque las empresas grandes que vienen son pocas y sí hay
oportunidades de trabajo, pero muy poquitas, y si alguien quiere crecer profesionalmente
es muy complicado. Yo conozco gente que sí ha crecido profesionalmente aquí y aunque
ha crecido aquí mucho, al final se ha tenido que ir fuera. […] Y, lo que pasa es que, como
estamos diciendo, toda la vida hemos sido los últimos y seguiremos siéndolo porque no
tenemos nadie que realmente nos defienda”.

Hombre, 44 años
Reside en Badajoz
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Extremadura en comparación 
con otras CC. AA.

¿Diría usted que, en comparación con otras comunidades de España, 
Extremadura, económicamente…?

Avanza 
más rápido

Avanza 
más despacioNsNc

Avanza al 
mismo ritmo

Campo 
Arañuelo

Resto de 
Cáceres

21
13

21

74

85
76

Badajoz

Zona de residencia Voto en elecciones autonómicas

14
22 19

17 15

84
76 75

83 81

UpE PSOE PP Vox ABST

Voto: UpE: Unidas por Extremadura | ABST: abstencionistas

1 1 2 2 1 4 1
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Infraestructuras, paro y 
desindustrialización: principales 
problemas de Extremadura
¿Cuál diría que es el principal problema de Extremadura? 
(Respuesta espontánea, no ofrecida al entrevistado) 

22

21

18

11

5

3

2

2

2

2

2

7

Infraestructuras

Paro

Desindustrialización

Problemas políticos

Despoblación

Agricultura

Falta de inversión

Desigualdad con 
otras CC. AA.

Desaprovechamiento 
de recursos naturales

Vivienda

Economía

Otros
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Principales problemas 
de Extremadura

¿Cuál diría que es el principal problema de Extremadura?

“Y las vías de Plasencia-Navalmoral estarán listas dentro de 3-4 años y desde
Navalmoral hasta Toledo, pues está en fase de diseño. O sea, que no…”.

Hombre, 66 años
Reside en Navalmoral de la Mata

“Y cada vez hay menos trenes. De hecho, aquí en Casatejada tenemos tren y ya me
parece que para uno y sin revisor y sin nada”.

Mujer, 48 años
Reside en Casatejada

“Quizás la falta de servicios que hay en las zonas rurales, sobre todo aquí en la zona
norte de Extremadura. […] De hecho, a nivel de servicios sanitarios, ahora mismo en
Extremadura se están descentralizando pruebas del servicio de salud público y se están
derivando, con fondos públicos, a servicios de empresas privadas de salud”.

Mujer, 30 años
Reside en Plasencia

“Entre mi generación somos muchísimos los que nos hemos tenido que ir fuera a buscar
un trabajo, no es que la situación no nos guste en Extremadura o que vivamos mal. O
sea, tenemos uno de los suelos más baratos en toda España ahora mismo para vivir, […]
pero si no hay trabajo tenemos que irnos. Ese yo creo que es uno de los grandes
problemas que se encuentra mi generación en Extremadura.”.

Mujer, 29 años
Reside en Plasencia
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Principales problemas 
de Extremadura

¿Cuál diría que es el principal problema de Extremadura?

“Es muy difícil encontrar oportunidades de empresas grandes. Trabajo hay, pero no para
personas que tienen sus carreras, sus másteres y demás… al final no encuentran una
empresa que les de las condiciones que piensan que merecen. También se de empresas
que buscan perfiles altos que no encuentran aquí y es que ese perfil más alto decide irse
a Madrid o a una ciudad más importante antes que quedarse por aquí por la zona”.

Hombre, 32 años
Reside en Zafra

“Hay poca población, las distancias son muy grandes. Y todo eso impide que haya, como
dice Miguel, empresas grandes que nos den oportunidades laborales”.

Mujer, 47 años
Reside en Cáceres

“Y lo de las comunicaciones es de vergüenza. Yo me he enfrentado a un montón de
amigos por decir que estoy en contra del AVE porque es que tal y como está diseñado,
es una vía de salida de extremeños hacia fuera para que no vuelvan, o sea, es que no
tenemos un sistema de comunicaciones que vertebre el territorio. Hay cuatro ciudades
pequeñas o medianas y todo lo demás es campo y pueblecitos, y no tiene forma de
comunicarte entre unos y otros. Y meten un AVE por todo el centro de las ciudades
grandes para que el niño acabe el Instituto y se vaya a estudiar fuera y ya no vuelva”.

Hombre, 36 años
Reside en Cáceres
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Principales problemas 
de Extremadura

¿Cuál diría que es el principal problema de Extremadura?

Total

Zona de residencia Voto en elecciones autonómicas

Campo 
Arañuelo

Resto de 
Cáceres Badajoz UpE PSOE PP VOX Abst

Infraestructuras 22 10 16 27 26 19 24 26 20

Paro 21 20 22 21 22 27 20 9 19

Desindustrialización 18 22 21 17 18 21 18 20 17

Problemas políticos 11 14 13 9 17 8 10 20 12

Despoblación 5 9 5 5 4 5 4 3 8

La agricultura 3 2 2 3 1 2 5 3 1

Falta de inversión 2 2 4 2 - - 3 5 4

La desigualad con
otras CCAA 2 2 1 3 - 2 3 2 1

Desaprovechamiento 
de recursos 2 1 1 3 - 2 2 1 1

Vivienda 2 1 3 1 2 3 1 1 2

Economía 2 2 3 1 6 2 1 3 1

Otros 6 10 3 7 4 8 6 6 7

Voto: UpE: Unidas por Extremadura | ABST: abstencionistas



Cierre de la central 
nuclear de Almaraz2
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Solo el 17% de los extremeños 
cerraría las centrales nucleares 
en España según lo previsto
El Gobierno tiene previsto cerrar definitivamente todas las centrales 
nucleares productoras de energía que hay en España a lo largo de los 
próximos años. En el momento actual, ¿qué cree que sería lo mejor…?

El 47% no cerraría las centrales 
nucleares que hay en España

El 17% las cerraría 
según lo previsto

El 31% aplazaría 
su cierre

Ns
Nc

“Se nos vienen problemas mucho más gordos si cerramos centrales, estén donde estén”.

Mujer, 47 años
Reside en Cáceres

“Si una central que está constantemente revisada funciona bien no debería cerrarse”.

Mujer, 50 años
Reside en Plasencia

“España es muy dependiente de la energía nuclear, o sea, el molino de viento y la placa
solar son energías limpias, alternativas y que en un futuro puede ser que sí, pero hay
veces que es un día de mucha lluvia, un día que no hace viento y entonces la gente
necesita energía. Yo a corto plazo no creo que se quite, porque no hay un sustituto”.

Hombre, 50 años
Reside en Losar de la Vera

“No solamente no la cerraría, sino que ampliaría alguna central más porque genera
mucho puesto de trabajo y riqueza”.

Mujer, 48 años
Reside en Casatejada
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¿Cierre de centrales nucleares 
en España?

El Gobierno tiene previsto cerrar definitivamente todas las centrales
nucleares productoras de energía que hay en España a lo largo de los
próximos años. En el momento actual, ¿qué cree que sería lo mejor…?

Cerrarlas según 
lo previsto

No cerrar las 
centralesNsncAplazar el cierre

Campo 
Arañuelo

Resto de 
Cáceres

17 19 16

21

33
33

58

43 46

Badajoz

Zona de residencia Voto en elecciones autonómicas

41

30

15

24
36

35

14

27

30 29

61

83

48

UpE PSOE PP Vox ABST

Voto: UpE: Unidas por Extremadura | ABST: abstencionistas

2 3
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Ocho de cada diez extremeños creen
que el cierre de la central nuclear de 
Almaraz sería una mala noticia
Esta decisión supondría que la central nuclear de Almaraz tendría que 
poner fin a su actividad en 2027. En su opinión, esto es para Extremadura…

El 16% piensa que 
sería una buena noticia

El 78% piensa que 
sería una mala noticia

Ns
Nc

“Sin estos ingresos añadidos, las zonas rurales van a ir a menos… menos trabajo. La
gente se seguirá yendo, con lo cual habrá más despoblación y eso va a significar que los
pocos comercios que hay se irán cerrando”.

Mujer, 48 años
Reside en Casatejada

“Si con antelación no se va haciendo un trasvase hacia otro tipo de industria, que en el
caso de la zona que estamos hablando no la hay, para absorber a tanta gente… pues
claro, va a ser un caos para la comarca en general”.

Hombre, 66 años
Reside en Navalmoral de la Mata

“A ver, está claro que va a ser un impacto negativo. Eso no lo discuto, no lo va a discutir
nadie porque va a ser un impacto negativo”.

Hombre, 50 años
Reside en Losar de la Vera
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Evaluación del cierre de la central
Esta decisión supondría que la central nuclear de Almaraz tendría que 

poner fin a su actividad en 2027. En su opinión, esto es para Extremadura…

“Yo creo que para el mundo es una buena noticia porque es una central que ya acabó su
vida útil hace tiempo. Esta central se construyó hace mucho tiempo con la opinión en
contra de prácticamente el 99% de los extremeños. Hombre, para Almaraz es una mala
noticia, por los puestos de trabajo, por los recursos […] es dinero que va al ayuntamiento
de Almaraz y al resto de ayuntamientos que están cerca. […] Yo si viviera allí
seguramente no recibiría bien la noticia”.

Hombre, 62 años
Reside en Badajoz

“Yo lo valoro a nivel nacional como malo, sinceramente. […] Tenemos un déficit
energético, ¿qué vamos a tener cuando tengamos cualquier problema, de falta de luz o
de lo que sea? Dependeremos, como siempre, de comprar a otros países mucho más
caro. Y ¿quién paga eso? Todos nosotros, que es el problema que tenemos de todo
esto”.

Hombre, 44 años
Reside en Badajoz

“Yo me reitero, si lo quitan y nos dan otra opción, si la cierran y nos dan otra opción…
Pero en principio, como visto lo visto eso no va a pasar, pues yo, si hubiese que votar,
votaría que se quedara. […] De momento, y mientras no traigan otras cosas, por lo
menos que no se lleven lo que ya tenemos.”.

Mujer, 51 años
Reside en Plasencia
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Evaluación del cierre de la central
Esta decisión supondría que la central nuclear de Almaraz tendría que 

poner fin a su actividad en 2027. En su opinión, esto es para Extremadura…

Una buena notica Una mala noticiaNsnc

Campo 
Arañuelo

Resto de 
Cáceres

14
17 17

81
78 77

Badajoz

Zona de residencia Voto en elecciones autonómicas

39

27

16

57

66

94 93

76

UpE PSOE PP Vox ABST

Voto: UpE: Unidas por Extremadura | ABST: abstencionistas

3 4



Impacto de la 
central en la región3
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Consenso ciudadano sobre el impacto 
positivo de la central nuclear de 
Almaraz en la economía de la región
¿Cómo diría que ha sido el impacto de la central de Almaraz en la 
economía de la región desde su apertura?

El 3% cree que 
ha tenido un 

impacto negativo

El 86% asegura que la central nuclear 
de Almaraz ha tenido un impacto 
positivo en la economía de la región

El 6% cree que no ha 
tenido ningún impacto

Ns
Nc

“Da muchísimo trabajo, no solo a la gente que trabaja allí y no solo que vive en Almaraz,
porque tanto de Navalmoral como de Plasencia y de todos los pueblos de alrededor hay
muchísima gente trabajando… y luego la gente que tiene allí sus comercios”.

Mujer, 50 años
Reside en Plasencia

“Y no hay que olvidar el aporte económico a nivel de impuestos que genera en todos los
ayuntamientos de alrededor. […] Dan trabajo a muchísima gente durante todo el año en
Almaraz, en Saucedilla, en Casatejada, en Majadas… todos estos pueblos, si no fuera por
la central de Almaraz, no podrían dar tantísimo trabajo. Y estamos hablando de sueldos
importantes”.

Mujer, 48 años
Reside en Casatejada
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Impacto económico de la central 
de Almaraz en la región

¿Cómo diría que ha sido el impacto de la central de Almaraz 
en la economía de la región desde su apertura?

Ha tenido un 
impacto positivo

Ha tenido un 
impacto negativoNsnc

No ha tenido 
ningún impacto

Campo 
Arañuelo

Resto de 
Cáceres

90 88 84

5 6
7

5 4 3

Badajoz

Zona de residencia Voto en elecciones autonómicas

59

87
93 94

82

21

6
3 5

8

5 3 2 1 4

UpE PSOE PP Vox ABST

Voto: UpE: Unidas por Extremadura | ABST: abstencionistas
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Los extremeños creen que la central 
ha tenido un efecto positivo sobre 
el empleo, la economía y la industria
En su opinión ¿el impacto que la central nuclear ha tenido en Almaraz y 
alrededores ha sido positivo o negativo en cuanto a…?

71 9 2

La formación en investigación y generación de energía

96 2 1

La creación de empleo en la zona

67 16 2

La atracción de inversiones

81 9 3

El comercio local

77 12 2

La actividad industrial

Positivo NegativoNsncNingún impacto
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El impacto de la central sobre el 
empleo, la economía y la industria 

En su opinión ¿el impacto que la central nuclear ha tenido en Almaraz y 
alrededores ha sido positivo o negativo en cuanto a…?

“A la gente del entorno de Almaraz, Saucedilla, Casatejada, Navalmoral de la Mata,
etcétera, no les gusta ni un pelo que cierren la central porque es el modo de
supervivencia que tienen en muchos casos. No sé si sabéis que una parada de la central
nuclear genera cientos de puestos de trabajo solo para la limpieza y muy bien
remunerados”.

Hombre, 60 años
Reside en Don Benito

“No hay industria prácticamente en la zona, no hay trabajo. […] Hay que salir de
Extremadura a trabajar”.

Mujer, 50 años
Reside en Plasencia

“Y ahora, si cierran la central nuclear, pues 3.000 puestos de trabajo menos”.

Hombre, 66 años
Reside en Navalmoral de la Mata
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El impacto de la central sobre el 
empleo, la economía y la industria 

En su opinión ¿el impacto que la central nuclear ha tenido en Almaraz y 
alrededores ha sido positivo o negativo en cuanto a…?

Voto: UpE: Unidas por Extremadura | ABST: abstencionistas

Total

Zona de residencia Voto en elecciones autonómicas

Campo 
Arañuelo

Resto de 
Cáceres Badajoz UpE PSOE PP VOX Abst

Creación 
de empleo

Positivo 96 95 95 96 86 95 99 99 95

Ninguno 2 2 3 2 4 2 - 1 4

Negativo 1 4 1 1 6 3 1 - 1

Comercio 
local

Positivo 81 85 85 79 82 78 89 92 77

Ninguno 9 8 8 9 10 11 5 2 10

Negativo 3 5 3 2 4 4 2 2 3

Actividad 
industrial

Positivo 77 71 78 77 72 72 88 80 72

Ninguno 12 17 14 10 15 16 7 11 13

Negativo 2 3 2 2 4 1 - 1 4

Formación en 
investigación

Positivo 71 68 75 71 67 65 81 85 66

Ninguno 9 11 9 8 19 12 4 6 9

Negativo 2 2 1 3 3 5 1 1 1

Atracción de 
inversiones

Positivo 67 70 69 65 46 57 80 87 66

Ninguno 16 15 18 15 26 22 11 4 14

Negativo 2 4 2 2 12 2 1 1 2
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74 9 3

Los servicios municipales

72 15 3

Las infraestructuras

La mayoría comparte la idea de que 
la central ha tenido un impacto positivo 
en los servicios y las infraestructuras
En su opinión ¿el impacto que la central nuclear ha tenido en Almaraz y 
alrededores ha sido positivo o negativo en cuanto a…?

Positivo NegativoNsncNingún impacto

“Los ayuntamientos, en el momento que no tengan esos ingresos, no van a poder dar un
montón de servicios, a nivel de arreglar calles a nivel de arreglar infraestructuras […]
cosas que en las zonas rurales están muy desgastadas y dejadas”.

Mujer, 48 años
Reside en Casatejada

“Las comarcas viven generalmente de la central porque es la industria que más ingresos
da y más paga en impuestos. Y todos los ayuntamientos de la zona viven de ella”.

Hombre, 66 años
Reside en Navalmoral de la Mata
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El impacto de la central sobre los 
servicios y las infraestructuras

En su opinión ¿el impacto que la central nuclear ha tenido en Almaraz y 
alrededores ha sido positivo o negativo en cuanto a…?

Voto: UpE: Unidas por Extremadura | ABST: abstencionistas

Total

Zona de residencia Voto en elecciones autonómicas

Campo 
Arañuelo

Resto de 
Cáceres Badajoz UpE PSOE PP VOX Abst

Los servicios 
municipales

Positivo 74 81 81 70 76 71 81 84 69

Ninguno 9 11 9 9 11 11 6 10 10

Negativo 3 2 - 4 2 5 2 - 3

Infraestructuras

Positivo 72 75 73 71 66 70 79 80 67

Ninguno 15 18 16 14 21 18 12 12 13

Negativo 3 4 3 3 5 3 5 5
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Una amplia mayoría de los extremeños 
considera que la central nuclear de 
Almaraz es segura
¿Diría usted que la central nuclear de Almaraz es segura?

El 78% cree que la central 
nuclear de Almaraz es segura

El 11% no cree 
que sea segura

NsNc

“Esto es algo que ha llegado a su fin por la edad que tiene y entonces se recomienda que
no siga, […] pero es una central que está muy bien conservada. […] Tanto la de Trillo
como la central nuclear de Almaraz están muy bien conservadas. […] ¿Se podría
prolongar un poco más en el tiempo? Sí, claro que se puede, pero hoy en día el
combustible nuclear es un problema”.

Hombre, 50 años
Reside en Losar de la Vera

“Yo creo que la energía nuclear es bastante necesaria para equilibrar lo que te puedan
dar las energías renovables. […] Lo que sí me parece es que ampliar una y otra vez una
central nuclear que ya ha pasado su vida útil es arriesgarte a que ocurra algo. […] la
nuclear tiene mala fama, pero la considero bastante necesaria para complementar la
energía limpia. El problema está en qué hacer con los residuos”.

Hombre, 36 años
Reside en Cáceres

“Yo creo que la que la energía nuclear es segura siempre y cuando se mantengan los
estándares, el problema está en cuando se relajan”.

Hombre, 36 años
Reside en Cáceres
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¿Es segura la central de Almaraz?
¿Diría usted que la central nuclear de Almaraz es segura?

“Por la sensación que me ha dado cuando he estado allí hablando con la gente y demás,
ellos están bastante seguros. Pero claro, también es que su sueldo depende de ello. Para
mí el tema es que, si el proyecto de la central se hizo por “X” años y a partir de esos “X”
años, ya por el tema que sea, que lo desconozco, ya no es segura, pues deberá cerrarse
o cambiar alguna cosa para que vuelva a ser segura o vuelva a durar más años o lo que
sea”.

Hombre, 32 años
Reside en Zafra

“Yo considero que no es segura, yo trabajé en Trillo en una época, bueno cerca de Trillo,
y exigí al Gobierno que me pagaran una indemnización por inseguridad. Porque veía
cómo se hacía […] la limpieza del reactor y, por ejemplo, nadie sabía dónde se
encontraban esa cantidad de vehículos que habría que utilizar si había que abandonar la
zona por peligrosidad. En fin, no lo veo seguro, sinceramente. […] Entonces en seguridad
yo no lo veo. Y si desde el principio había una cierta inseguridad… A ver, inseguro es
todo porque somos humanos, depende de lo que hagamos los humanos. Lo que pasó en
Chernóbil fue cosa de humanos. Lo que pasó en Japón no fue por los humanos, fue por
la situación. Nadie dice que no pueda haber un terremoto en esta zona”.

Hombre, 62 años
Reside en Badajoz

“Es segura, es muy segura. Se invierte muchísimo en seguridad, tengo confianza en la
energía nuclear. […] Se han ido analizando todas las partes más críticas y ahora mismo
en Estados Unidos tienen ya licencia para 80 años, o sea, que eso de los 40 años ya hay
que cerrarla… no. Porque se la ha cambiado prácticamente todo y está todo nuevo y no
solamente aquí, a nivel de todo el mundo occidental, la política de seguridad de las
nucleares es la misma, es única. Y bueno, son seguras”.

Hombre, 66 años
Reside en Navalmoral de la Mata
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¿Es segura la central de Almaraz?
¿Diría usted que la central nuclear de Almaraz es segura?

Sí, es segura No, no es seguraNsnc

Campo 
Arañuelo

Resto de 
Cáceres

83
78 77

10
13

10

Badajoz

Zona de residencia Voto en elecciones autonómicas

59

72

90
93

75

31

16

2 3
10

UpE PSOE PP Vox ABST

Voto: UpE: Unidas por Extremadura | ABST: abstencionistas
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11 40 39

La contaminación medioambiental

10 43 29

La salud de los habitantes de la región

No se percibe de forma mayoritaria 
que haya afectado de manera negativa 
a la salud y el medioambiente
En su opinión ¿el impacto que la central nuclear ha tenido en Almaraz y 
alrededores ha sido positivo o negativo en cuanto a…?

Positivo NegativoNsncNingún impacto

“Pues, como se ha reconocido en la Unión Europea la energía nuclear es una energía
verde, por lo tanto, el querer destruir la energía nuclear en España solamente… porque
en el resto de Europa, sobre todo en Francia, pues sigue y no puede ser de otra manera”.

Hombre, 66 años
Reside en Navalmoral de la Mata

“Yo creo que la central ha estado ahí mucho tiempo, no ha pasado absolutamente nada,
no tendría por qué pasar. Para eso tenemos personas entendidas en la materia que se
pueden ocupar del tema”.

Mujer, 51 años
Reside en Plasencia

“Las baterías tampoco son la panacea, porque […] son materiales que se extraen de
minas sin ningún tipo de regulación, o, mejor dicho, [se tapa los ojos con las manos] sin
ningún tipo de regulación porque es mejor no ver de dónde vienen. Y luego también hay
que deshacerse de los materiales de esas baterías porque se van desgastando”.

Hombre, 36 años
Reside en Cáceres
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El impacto de la central sobre la 
contaminación y la salud

En su opinión ¿el impacto que la central nuclear ha tenido en Almaraz y 
alrededores ha sido positivo o negativo en cuanto a…?

Voto: UpE: Unidas por Extremadura | ABST: abstencionistas

Total

Zona de residencia Voto en elecciones autonómicas

Campo 
Arañuelo

Resto de 
Cáceres Badajoz UpE PSOE PP VOX Abst

Contaminación

Positivo 11 18 7 11 4 6 15 23 9

Ninguno 40 50 42 37 28 32 51 56 38

Negativo 39 26 42 40 61 54 21 12 40

Salud de los 
habitantes

Positivo 10 16 8 10 2 7 13 23 10

Ninguno 43 51 43 41 22 31 56 58 44

Negativo 29 23 33 29 59 42 13 9 30



La región tras el 
cierre de la 
central

4
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Dos de cada tres extremeños creen que 
se perderán muchos puestos de 
trabajo si cierra la central de Almaraz
Si, como está previsto, se cierra la central ¿Hasta qué punto supondría, en su 
opinión, una pérdida de empleos en la región?

El 5% cree que se 
perderán pocos o 

ningún empleo

El 67% cree que se 
perderían muchos 
empleos si cierra la central 

El 25% cree que se 
perderán algunos 

empleos

“El problema no es el cierre de la central. Yo creo, el problema es ya la gente que vive de
ella, la gente de los pueblos de alrededor… no son solo esos puestos de trabajo, yo creo
que son muchos más puestos de trabajo.”.

Mujer, 50 años
Reside en Plasencia

“Por una parte, me parece que es cierto que genera empleo, pero, por otra parte, ¿qué
tipo de empleo genera la central? Porque en la central nuclear… de esos 3.000 puestos
de trabajo, muchos son puestos de trabajo temporales, son fijos discontinuos que
tampoco te dan una estabilidad para poder hacer una vida enfocada a ese empleo. ”.

Mujer, 30 años
Reside en Plasencia
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Perdida de empleos tras 
el cierre de la central

Si, como está previsto, se cierra la central ¿Hasta qué punto supondría, en 
su opinión, una pérdida de empleos en la región?

“El caso es que desde mi punto de vista y, volviendo otra vez al tema laboral, a los
puestos de trabajo…creo que la central nuclear da mucho trabajo a gente, a muchísima
gente… ya lo que nos hacía falta es que también nos quitasen eso. Yo no tengo ningún
problema en que lo dejen o lo quiten, yo lo que creo es que si se lo quieren llevar y lo
quieren quitar porque creen que su tiempo ha terminado, que ya, digamos, ha cundido lo
que tenía que cundir, pues a mí me parece estupendo, pero nos tendrán que dar otra
alternativa. […] Entonces a mí me da un poco igual yo lo que quiero es que haya puestos
de trabajo o que haya un futuro, me da igual con la nuclear, me da igual con energías del
tipo que sea o con grandes empresas que se puedan traer a Plasencia, Cáceres, a
Badajoz…”.

Mujer, 51 años
Reside en Plasencia

“Pasa como en Jerez de los caballeros, que está Cristian Lay. Y si cerrara, ese pueblo
estaría muerto”.

Hombre, 32 años
Reside en Zafra
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Perdida de empleos tras 
el cierre de la central

Si, como está previsto, se cierra la central ¿Hasta qué punto supondría, en 
su opinión, una pérdida de empleos en la región?

Se perderán 
muchos empleos

Se perderán pocos 
o ningún empleoNsnc

Se perderán 
algunos empleos

Campo 
Arañuelo

Resto de 
Cáceres

8 6 4

15
23 27

76
69 65

Badajoz

Zona de residencia Voto en elecciones autonómicas

15
7 6

46

37

11 10

23

31

54

86 86

68

UpE PSOE PP Vox ABST

Voto: UpE: Unidas por Extremadura | ABST: abstencionistas

1 4
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Un 58% cree que los empleos en la 
región tendrán menor nivel salarial 
y de especialización tras el cierre
¿Cómo considera que serán los empleos en la región después del cierre de la 
central?

El 58% cree que el 
nivel salarial y de 

especialización 
será menor

El 2% cree que los 
empleos tendrán un 
mayor nivel salarial 
y de especialización

El 30% cree que el 
nivel salarial y de 
especialización 
será similar

“No, está claro. Es que ya se ve de lejos que ni con la misma calidad ni con la misma
cantidad de dinero. O sea, no, no lo veo, ya desde lejos, ya no lo veo, que no, que vaya a
generar lo que se ha generado hasta ahora, porque la tendencia es ir a la baja”.

Hombre, 50 años
Reside en Losar de la Vera

“Al final el empleo va a ser de peor calidad. Al final tienes, pues, empleos más inestables
al principio hasta que puedan hacer una plantilla un poco más fija y para largo plazo.
Entonces creo que la calidad de los empleos... será menor de la que hay ahora con la
central”.

Mujer, 30 años
Reside en Plasencia
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Nivel salarial y de especialización de 
los nuevos empleos tras el cierre

¿Cómo considera que serán los empleos en la región después 
del cierre de la central?

“Yo creo que si se abre para los extremeños va a tener, digamos, un tipo de trabajo y de
remuneración parecida a la que tienen ahora mismo. Evidentemente no va a haber tantos
puestos de altos técnicos, de grandes salarios, pero para los extremeños va a ser más o
menos igual”.

Hombre, 62 años
Reside en Badajoz

“Más o menos, yo creo que cualquier negocio de ese tipo va a generar trabajo, seamos
realistas. La mano de obra cualificada, como estamos hablando, pues será menor
respecto a una central nuclear”.

Hombre, 44 años
Reside en Badajoz

“Te dicen que son 900 puestos de trabajo y luego al final se quedan en 600, en 300… Yo
es que no acabo de verlo, sinceramente, el tema de sustituir algo que de tantos puestos
de trabajo o más como la central, yo no lo acabo de ver”.

Mujer, 50 años
Reside en Plasencia
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Nivel salarial y de especialización de 
los nuevos empleos tras el cierre

¿Cómo considera que serán los empleos en la región después 
del cierre de la central?

Nivel mayor Nivel menorNsncNivel similar

Campo 
Arañuelo

Resto de 
Cáceres

22
31 31

66
60

55

Badajoz

Zona de residencia Voto en elecciones autonómicas

40 38

18 23
28

45
51

68
75

57

UpE PSOE PP Vox ABST

Voto: UpE: Unidas por Extremadura | ABST: abstencionistas

32 1 3 3 22
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El 75% cree probable que el cierre 
ocasione una migración de trabajadores 
hacia otras partes de España
¿Hasta qué punto considera usted probable que el cierre pueda ocasionar 
una migración de trabajadores y sus familias hacia otras partes de España?

El 75% cree que es muy o 
bastante probable que el cierre 
pueda ocasionar una migración 
de trabajadores y sus familias 
hacia otras partes de España

El 23% cree que es poco o 
nada probable que el cierre 

pueda ocasionar una migración 
de trabajadores y sus familias 
hacia otras partes de España 

“Pues entiendo que todas esas personas que están trabajando ahora mismo fijas ahí,
tendrán que buscarse una alternativa. Y la región, ahora mismo, no creo que en la
situación actual se la pueda dar, salvo que se inventaran algo bastante rápido. […]
Entonces creo que terminará, pues en despoblación, más despoblación de la que
tenemos ahora en la zona norte de la provincia de Cáceres”.

Mujer, 30 años
Reside en Plasencia

“Si llega otra empresa, pues como hablan de la fábrica de baterías… O sea, no hay nada
que diga, va a estar funcionando dentro de tres años o dentro de cinco… Ahora mismo
es solamente hablar de ella. Pero sí dicen que va a dar 900 puestos de trabajo directos y
2000 indirectos... Si eso llega, pues bueno, yo creo que una parte está cubierta, hay que
ver la calidad de esos puestos de trabajo y cómo va”.

Hombre, 66 años
Reside en Navalmoral de la Mata
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Migración de los trabajadores 
a otros lugares

¿Hasta qué punto considera usted probable que el cierre pueda ocasionar 
una migración de trabajadores y sus familias hacia otras partes de España?

“Yo creo que se irán a otras comunidades. En Extremadura es que no tenemos nada, hay
muy poquito donde elegir y tanta gente no puede quedarse en Extremadura”.

Mujer, 50 años
Reside en Plasencia

“En el momento en que retires la nuclear y retires todo lo que supone… lo que decía,
hoteles, etcétera, pues obviamente se va a convertir en un pueblo del que mucha gente
se va a tener que marchar. Hombre, la gente que sea mayor, haya tenido previsiones y
tal bueno, pues a lo mejor de mi edad para adelante… pero gente más joven se van a
tener que marchar a otro sitio a buscarse la vida. Aquello va a ser… encontrar un trabajo
va a ser… bueno. Es que dependen casi exclusivamente de la nuclear”.

Mujer, 51 años
Reside en Plasencia
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Migración de los trabajadores 
a otros lugares

¿Hasta qué punto considera usted probable que el cierre pueda ocasionar 
una migración de trabajadores y sus familias hacia otras partes de España?

Es probable No es probableNsnc

Campo 
Arañuelo

Resto de 
Cáceres

77 77
73

23 22 23

Badajoz

Zona de residencia Voto en elecciones autonómicas

57
61

87 88

78
43

35

10 10
20

UpE PSOE PP Vox ABST

Voto: UpE: Unidas por Extremadura | ABST: abstencionistas
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El 67% de los extremeños no cree que 
Almaraz vaya a contar con apoyos 
para reinventarse económicamente
¿Hasta qué punto está usted de acuerdo con que Almaraz y sus 
alrededores contarán con apoyos para reinventarse económicamente?

El 26% cree que Almaraz y sus 
alrededores contarán con apoyos 
para reinventarse económicamente

El 67% no cree que Almaraz y sus 
alrededores vayan a contar con apoyos 

para reinventarse económicamente

“El dinero que mueve la central nuclear tampoco es tan fácil que lo generen otras
empresas”.

Mujer, 48 años
Reside en Casatejada

“Yo creo que la central debe de seguir abierta porque no ha dado problema nunca, y
plantearse eso… que, si la quieren cerrar, miren que haya otras vías por donde dar
trabajo a esas personas, pero complicado”.

Mujer, 50 años
Reside en Plasencia

“Somos una Comunidad Autónoma con muchas horas de sol, con mucho terreno…
tenemos dimensión suficiente en las localidades para poder hacer parques eólicos…
¿Cuál es el problema también de eso? Que se lo damos a empresas externas para que
les den mayor beneficio a los ayuntamientos o a la zona o al propietario del lugar sin
regular el hecho de “si vas a venir y vas a hacer esta obra y vas a poner estas placas
solares que las personas que lo hagan o las personas que se encarguen del
mantenimiento sean de la región…”. Creo que hay otras formas de regular el empleo y
mantener la calidad de vida en Extremadura que con la central nuclear”.

Mujer, 30 años
Reside en Plasencia
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Apoyo para reinventarse 
económicamente tras el cierre

¿Hasta qué punto está usted de acuerdo con que Almaraz y sus 
alrededores contarán con apoyos para reinventarse económicamente?

De acuerdo En desacuerdoNsnc

Campo 
Arañuelo

Resto de 
Cáceres

23 23
27

66

72

65

Badajoz

Zona de residencia Voto en elecciones autonómicas

20

34

18

9

25

77

58

73

89

66

UpE PSOE PP Vox ABST

Voto: UpE: Unidas por Extremadura | ABST: abstencionistas
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El 56% de los extremeños opina que 
el cierre de la central tendrá un 
impacto negativo en la calidad de vida
¿Cómo cree que afectará el cierre de la central a la calidad de vida de los 
habitantes de la región?

El 56% cree que tendrá 
un impacto negativo

El 19% cree que el cierre de 
la central afectará de forma 
positiva a la calidad de vida 
de los habitantes de la región

El 19% cree que no 
tendrá ningún impacto

“Evidentemente si aquello se cierra, si Extremadura o esta zona concretamente está mal,
va a estar muchísimo peor porque si me dijeran: bueno, cerramos esto y abrimos alguna
industria más o algún sitio donde se pueda dar trabajo, pero es que no lo hay”.

Mujer, 50 años
Reside en Plasencia

“Si con antelación no se va haciendo un trasvase hacia otro tipo de industria, que en el
caso de la zona que estamos hablando no la hay, para absorber a tanta gente… pues
claro, va a ser un caos para para la comarca, en general.”.

Hombre, 66 años
Reside en Navalmoral de la Mata



50

Estudio de investigación
Abril 2025

Metroscopia
Extremadura 

El impacto en la calidad de vida de los 
habitantes de la región

¿Cómo cree que afectará el cierre de la central a la calidad de vida de los 
habitantes de la región?

De forma 
positiva

De forma 
negativaNsncNo afectará

Campo 
Arañuelo

Resto de 
Cáceres

11

22 20

18

20
19

70

54 54

Badajoz

Zona de residencia Voto en elecciones autonómicas

37

25

10 9
18

27

26

13
10

19

31

46

71
81

53

UpE PSOE PP Vox ABST

Voto: UpE: Unidas por Extremadura | ABST: abstencionistas
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La mayoría no cree que ni el Gobierno 
de España ni el de Extremadura tenga 
un plan para la región tras el cierre 
¿Cree usted que ____ tiene un plan claro para la región tras el cierre de la 
central?

9 80

El Gobierno de España

10 76

El Gobierno de Extremadura

Tiene un plan claro 
para la región

No tiene un plan 
claro para la regiónNsnc

“No hay plan alternativo. Porque tendrían que empezar ya a hacer ese plan, el cual ni
está, ni se espera. Y como te he dicho bien antes, si algo hay es para la zona de Badajoz,
pero para esta zona si cierra, nos vamos a quedar bastante mal”.

Mujer, 50 años
Reside en Plasencia

“Yo por lo menos he estado escuchando lo de la fábrica esta que se va a abrir en
Navalmoral de la Mata […] Que da puestos de trabajo también. No será, por supuesto,
como la central, pero algo es algo. Y creo que también se había abierto en Trujillo
también otra fábrica de… no sé si era de diamantes o algo así”.

Mujer, 48 años
Reside en Casatejada
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¿Tienen un plan el Gobierno de 
España y el de Extremadura?
¿Cree usted que ____ tiene un plan claro para la región 

tras el cierre de la central?

“Pues yo me remito a lo que llevo viendo durante hace un montón de años. Aquí, cuando
algo desaparece, no se repone nada, no se prevé nada. Entonces los pueblos se irán
quedando sin gente, después irán las ciudades, y Extremadura irá cada vez a peor.
Además, nosotros tenemos un problema añadido a nivel político. Y es que resulta que no
coincide el Gobierno, el mismo color político en Extremadura que a nivel nacional, lo cual
no es ninguna tontería, por lo que, ya para empezar, para ponerse de acuerdo yo lo veo
complicadísimo y si hubiese habido previsión, si hubiera algún plan, el que lo tuviera ya
nos lo habría vendido, ya nos lo hubiese explicado. […] Yo creo que aquí nadie ha
pensado en Extremadura. […] Yo sinceramente, creo que no hay un plan”.

Mujer, 51 años
Reside en Plasencia

“Nos ha venido desde fuera impuesta la Agenda 2030 con el tema del cambio de fuentes
energéticas y tal y se ha denostado la nuclear en favor de otras que se está viendo que
no son la panacea. Y bueno, pues estamos en la dinámica esa de «tenemos que tirar
para adelante con el cierre», pero no hay una alternativa seria”.

Mujer, 47 años
Reside en Cáceres

“Confiamos en que pondrán algo… alguna alternativa buscarán porque la ubicación es
buena, confluye con la autovía de Plasencia y la de Badajoz y Madrid está un paso. Yo
creo que lo tendrán en cuenta”.

Hombre, 66 años
Reside en Navalmoral de la Mata
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¿Tienen un plan el Gobierno de 
España y el de Extremadura?
¿Cree usted que ____ tiene un plan claro para la región 

tras el cierre de la central?

Voto: UpE: Unidas por Extremadura | ABST: abstencionistas

Total

Zona de residencia Voto en elecciones autonómicas

Campo 
Arañuelo

Resto de 
Cáceres Badajoz UpE PSOE PP VOX Abst

El gobierno 
de España

Sí 9 13 8 8 17 14 4 3 9

No 80 75 84 80 78 74 91 95 74

El gobierno de 
Extremadura

Sí 10 17 8 9 4 6 15 4 9

No 76 68 78 76 91 84 68 89 71
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Dos de cada tres extremeños piensan
que Almaraz perderá parte de su 
identidad con el cierre de la central
¿Hasta qué punto está usted de acuerdo con que Almaraz y sus 
alrededores perderán parte de su identidad con el cierre de la central?

El 66% cree que Almaraz y sus 
alrededores perderán parte de su 
identidad con el cierre de la central

El 31% no cree que Almaraz y sus 
alrededores vayan a perder parte de su 

identidad con el cierre de la central

“Y están destruyendo algo importante, que es la forma de vida durante los 40 años que
lleva ya abierta”.

Hombre, 66 años
Reside en Navalmoral de la Mata

“Yo no tengo ni idea porque la he conocido ya con la central, entonces no sé. Es más, a
nosotros, cuando estaba estudiando en el Colegio, nos llevaban a ver la central y nos
daban una vuelta por allí. Nos enseñaban todo lo que era la central. Entonces yo es que
lo conozco así, anteriormente no tengo ni idea de cómo era”.

Mujer, 50 años
Reside en Plasencia

“Igual pasa en Almaraz. Las fiestas son una pasada, traen un pedazo de orquesta, hacen
bingos de un montón… de 1000€ y los pueblos de al lado, que son más o menos iguales,
pues están abandonados”.

Hombre, 32 años
Reside en Zafra
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La identidad de Almaraz 
tras el cierre de la central

¿Hasta qué punto está usted de acuerdo con que Almaraz y sus 
alrededores perderán parte de su identidad con el cierre de la central?

De acuerdo En desacuerdoNsnc

Campo 
Arañuelo

Resto de 
Cáceres

66
71

64

30 29
32

Badajoz

Zona de residencia Voto en elecciones autonómicas

30

57

83 84

65
70

42

13 14

31

UpE PSOE PP Vox ABST

Voto: UpE: Unidas por Extremadura | ABST: abstencionistas
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